

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Лозанна и МОК - 100 лет вместе | Lausanne et CIO, 100 ans ensemble

Автор: Лейла Бабаева, [Лозанна](#), 14.04.2015.



Тишина у замка Види разительно отличается от бури эмоций во время олимпийских соревнований (© [olympic.org](#))

В Лозанне начинается празднование столетия присутствия в городе штаб-квартиры Международного олимпийского комитета (МОК). В этом году для лозаннцев и туристов приготовлена программа праздничных мероприятий, а штаб-квартиру МОК ждет реорганизация.

| Lausanne lance les festivités liées à la présence du siège du Comité International

Olympique (CIO) dans la ville pendant un siècle. Cette année, les Lausannois et les visiteurs de la ville auront la possibilité de participer aux événements de fête et de visiter des

expositions. Le siège du CIO, lui, se prépare pour un réaménagement.
Lausanne et CIO, 100 ans ensemble

В прошлую пятницу 10 апреля на торжественном собрании президент МОК Томас Бах не без гордости назвал себя лозаннцем, пишет газета 24heures. Тем самым гражданин Германии как бы подчеркнул свою приверженность олимпийскому движению.

В присутствии министра обороны, гражданской защиты и спорта Ули Маурера и мэра Лозанны Даниэля Брела президент МОК сообщил об открытии программы торжественных мероприятий. Также он воздал должное возродившему современные Олимпийские игры Пьеру де Кубертену, по инициативе которого штаб-квартира организации была перенесена из Парижа в небольшой город на берегу Женевского озера в нейтральной Швейцарии: «Сегодня, когда мы работаем над рекомендациями касательно Олимпийских игр 2020 года, нет сомнения, что де Кубертен, который был провидцем и реформатором, с удовольствием принял бы участие в новом этапе олимпийского движения и дал бы нам очень ценные советы».



Уже сегодня желающих ждет бесплатная выставка (которая продлится до 15 октября), посвященная столетию МОК в Лозанне, на ней можно увидеть старые фотографии, газетные статьи и карикатуры. В увлекательной форме МОК и Лозанна представлены в виде пары, которая многое пережила вместе, деля радости, иногда ссорясь, но неизменно укрепляя свой союз. Экспозиция расположена на корабле «Гельвеция» (Helvétie), который плавал по Леману с 1926-го по 2002-й год, а с 2011-го получил в кантоне Во статус исторического памятника и сейчас стоит на причале у набережной Уши (Ouchy).

Кроме того, до 15 октября выставки фото открыты и в [символических для олимпийского движения местах](#): в казино Монбенон, на вилле Мон-Репо, в штаб-квартире МОК, Международном доме Спорта и Олимпийском музее.

Главные мероприятия запланированы на 26-28 июня. В пятницу 26-го состоятся два забега – короткий и длинный, – маршрут которых будет пролегать мимо «памятных для МОК мест» города и финиширует на стадионе имени Пьера де Кубертена. Вечером небо озарит шикарный салют. На субботу и воскресенье 27 и 28 июня

запланировано множество мероприятий: например, можно будет пострелять из лука в парке Мон-Репо, сыграть в гольф в штаб-квартире МОК или попробовать свои силы в керлинге в Международном доме Спорта.

С 12 по 15 октября пройдет так называемая «Олимпийская неделя», в рамках которой предусмотрены спортивные занятия для детей и подростков, отмечается в коммюнике на сайте МОК.



«Международный олимпийский комитет нашел в Лозанне свой порт приписки», - образно выразился Томас Бах. Доказательством его слов служит продление договора аренды замка Види еще на сто лет. Даниэль Брела с улыбкой отметил, что «мы бы с удовольствием подписали с вами договор аренды хоть на тысячу лет».

Желание мэра легко понять: согласно исследованию Международной академии спорта (AISTS), сотрудничающей с Университетом и Федеральной политехнической школой Лозанны, присутствие МОК и десятков спортивных организаций в Лозанне ежегодно приносит Швейцарии более 1 миллиарда франков, из которых около 550 миллионов остаются в бюджете кантона Во и 250 миллионов – в бюджете Лозанны (исследование охватывает период с 2008 по 2013 год).

Еще один сюрприз: конечная станция метро на линии M2 будет переименована из Ouchy в Ouchy-Olympique с декабря этого года по желанию города Лозанна и кантона Во. Даниэль Брела объяснил желание переименовать станцию ее близостью к олимпийским часам, которые отсчитывают время до очередных олимпийских игр, и, конечно, близостью к штаб-квартире МОК.



Кроме того, в 2016 году будет открыт автобусный маршрут по набережной с остановками у Олимпийского музея, стадиона имени Пьера де Кубертена и штаб-квартиры МОК.

По словам Томаса Баха, штаб-квартира Международного олимпийского комитета станет больше: на ее территории запланирована постройка к 2020 году нового здания, названного Домом олимпийского единства, стоимостью около 200 миллионов франков, которое будет отвечать самым высоким требованиям в сфере устойчивого развития. В новой постройке разместится вся администрация учреждения (около 500 человек), которая сегодня «заседает» в разных районах города.

[МОК](#)

[международный олимпийский комитет лозанна](#)

[Лозанна](#)

Статьи по теме

[Штаб-квартира МОК останется в Лозанне](#)

[Будущий глава МОК должен защищать права человека](#)

[Лозанна претендует на проведение Зимних Юношеских Олимпийских игр](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/sport/19421>